Yuurteanr matematuku boikoBckasa T.B.

«IIpuMeHeHMe YCTHBIX YIIPAaKHEHN HA YPOKaX MaTeMaTHKH B 6 Kiacce
JJISl Pa3BUTHSA MATEMATHYECKHX CIIOCOOHOCTE! M MO3HABATEIBLHOI0
HHTepeca y4ammnxcs)

IHeapb: BbIABUTH MEXaHU3Mbl (POPMHUPOBAHMS Yy OOy4YAOIIMXCS Ha
BTOPOH CTyIIEHU OOLIETO CpeaHEro 00pa30BaHUs HABBIKOB YCTHOT'O CUETA.

OO0bekT uccienoBanus — npouecc GOpMUPOBAHUS YCTHBIX BHIYUCIUTEIBHBIX
HABBIKOB y yuaiuxcs 6 «I'» kiacca.

IIpeamer nccienoBaHus —  KOMIUIEKC  YOPAXHEHUM KaK  CPEJICTBO
GbOopMUPOBAaHUST YCTHBIX BBIYMCIUTEIbHBIX HABBIKOB Yy ywammuxca 6 «I'»
KJIacca Ha ypoKax MaTEMAaTHKHU.

Jagaum:

1. Pa3zpaboraTe nuarHoctTudyeckoe odecredeHue Mojeinn GopMUpOBaAHUS
HABBIKOB YCTHOTO CYETa.

2. BbiaBuTh 0COOEHHOCTH Tpoliecca POPMHUPOBAHUS HABBIKOB YCTHOTO
cyera.

3. Co3marh TEXHOJIIOTMYECKOE W METOJMYECKOe OOecleueHue MOJENu
dhopMHUPOBaHKSI HABBIKOB YCTHOTO CYETA.

B 5-6 ximaccax ydammuecs OBJIQJICBAIOT HABBIKAMU BBIYMCIEHUS C
HATypaJbHBIMA M IEJIBIMA YHCJIaMH, OOBIKHOBEHHBIMHU M JECATUYHBIMU
npoOsimu. Bce BeuncneHus JOMKHBI MPOU3BOIUTHCA JOCTATOYHO OETIIo; MX
BKJIFOYCHUE B BBIMOJHEHUE OO0J€e CIOXKHBIX BBIUYMCICHUNW HE TOJDKHO
3aTpyaHATH ydamuxcs. [IpakTrhka roka3piBaeT, KaK Ba)XHO, YTOOBI YPOK C
caMOro Hayaja Noulea B Hy)KHOM pyciie. /[ mMaTeMaThkyd Ha4aJlo ypoka —
OTO YCTHBIN CUET.

S BTOpOM roj 3aHUMAKOCh 3TOW MPOOJEMONM M MOTYy CKa3aTh, YTO €CJIH
XOPOIIIO, UHTEPECHO MNPOBEICH YCTHBIM CUET, TO W JAJbIIC YPOK MHOMIECT
yCHEIIHee, yJamniecs: Oy IyT akTUBHbBI, 3aHHTEPECOBAHBI.

B mpomiom ydeOHOM romy MpoBens aHKETHPOBAHWE W TECTHUPOBAHUE
yyamuxcsi (mpuiioxkenuel), a Takke MpU NPOBEAECHHUHU YCTHOTO CYETa, s
3aMETWJIa, YTO MHOTME YYalllMXCS HE BIAJACIOT JIaHHBIMH HAaBBIKaAMU,
JOTYCKAIOT Pa3JInuHbIC OITMOKH B BEIYUCIICHUSIX.

3a roapl cBOEl pabOThl y MEHsS HAKOMUJIAch METOJMYECKas JIMTepaTypa,
JTATAKTUYECKUN M Pa3JaTOYHbIM MaTepuall, KOTOPBIM S HCHOJB3YH IS



IPOBEJIEHUsI YCTHOIO cyeTa Ha ypoke.B srom yueOHOM roamy ycTHbIE
YIPaXXHEHUsI CTaJIU HEOTHEMIIEMBIM JTAIlOM YPOKA.

Ha manHOM 5Tame cBOEro MCCieNOBaHUs s UCIOIb3YI0 TPU BUJA YCTHOU
NEATEIIBHOCTU YYaIlUXCs.

[lepBbIii — 3TO BUJI, OPU KOTOPOM HE TOJBKO HYKHO HA3BaThb OTBET, HO
OOBACHUTH, KakUM O00pa3oM OH IMOJy4YeH. B XoJe BBINOJHEHHS TaKUX
3aIaHUM HEOJHOKPATHO IIOBTOPSIETCSA IPABWIO, HCIIOJIB3YyEMOE IIPU €r0
BBINIOJIHEHUH, TMPOrOBapHBAIOTCS YHCIA, YTO CIHOCOOCTBYET pPa3BUTHIO
YCTHOM MaT€MaTH4YECKOU pEUH.

Bropoii Bua — uucina M 3agaHus BOCIPOU3BOIATCSA TOJIBKO Ha CIyX.
Yyamuecs npud 3TOM HUYETO HE 3alUCHIBAIOT U HUKAKMMU HArJISAIHBIMU
NoCOOMSIMU HE TMONb3yloTCs. EcTecTBEHHO, 4YTO BTOpPOMl BHJ YCTHBIX
YOpOKHEHU croxkHee mepBoro. OH HamMHOro >3(¢QeKTUBHEE NpU TOM
YCJIOBHUH, €CIIA 3THUM BHJIOM CYeTa yaaeTcs yBiieub ywamuxcd. [locinennee
00CTOSITENILCTBO OYEHb BAXHO, IMOCKOJBbKY IpPU YCTHOM paboTe TPYyAHO
KOHTPOJIUPOBATh Kaxaoro ydamuxcs. [Ipu Takoit popme paboThl y aeTeil Ha
naprax HeET JUJAKTUYECKOro MaTepuaia, HO Uil AKTUBM3aLMU UX
NESTENIbHOCTH MPUMEHSIOTCS CUTHAIbHBIE KapTOYKH, HUIPOBbIE (HOPMBI
paboTHL.

Tpernil BUI YCTHBIX YIIPAXXKHEHUW CBA3aH C MPOBEPKOM TEOPETUUECKOIO
Mmatepuana. Yame Bcero mpoBoAuTcs B popme urpsl «BepHO — HEBEpHO,
KOTJa ONPEACIICHHBIE YTBEPXKACHUSA 3aYUTHIBAI0 WM JEMOHCTPHUPYIO
ydamumcs. UM Heo0X0IMMO ONPOBEPTHYTh MOIO MBICIIb WUJIU COTJIACUTHCS C
HEW, ITIOATBEPIUB CBOE MHEHUE IIPABUIIOM.



HNPUJIOKEHUE 1
AHKeTHpPOBaHUE

HCHBI N3y4YCHHUC MHTCPCCA IICTGﬁ K MaTEMATUKC, BBIYUCIIUTCIIbHBIM IIPUCMAaM,
IMPOBCPHUTH OTHOMICHUC YUHAIIUXCA K YCTHBIM BBIYUCIICHUAM.

VYyamumMmcs Obl1a MpeaoKeHa CleAyonas aHKeTa:

1)JIr00umb Jid Thl YCTHBIN cueT? (1a, HET, HEe 3HAI0)

2)Kakue 3a1aHus ThI JJIOOMIIb BHINOJHATH HA YPOKAX MaTeMaTUKH? (pemiaTh
NpUMepbl, 321a4H.)

3)Tb1 ObicTpee pemiaemib YCTHO WM MUCbMEHHO?

4)Kakue omiMOKH 4aie Bcero J0nycKaemb B BbIYMCICHUSIX?

5)Mo:kenib Ji caMOCTOSITEJILHO HAWTH M UCIIPABUTDH OIIUOKHU, TOMYyIIeHHbIE B
BbIYUCJICHUAX?

6)HpaButcs jiu Tede cCaMOCTOSATEILHO OTKPHIBATH HOBBIE CIIOCOOBI
BbIYMCJICHUI?

7)Bceraa jim aesiaenmib NPOBEPKY BbINOJHSIEMBbIX BbIYMCJIEHUI ?

TecTtupoBanue

Llenb: BBIIBUTH YPOBEHb C(HOPMUPOBAHHOCTH BBIYUCIUTEILHBIX HABBIKOB Y
yuammxcsa 5 «I» knacca 1o teme «Dopmysiy.

1.

5.

Tect
Kakast u3 mepeuyucieHHbIX (QOpMya HE BbIpaXaeT CBOMCTBA CIIOXKEHUS U
BbIYATAHUA?

A)a+b=Db+a;

b)a+0=a3;

B)(@a+b)+c=a+(b+c);

INa-a=0;

M)a-b=b-a.

Kynunu 2 pyuku croumoctbio 30 koneek kaxzaas. CKOJbKO 3aIUIaTHIIA 3a
MOKYIIKY?

A) 30 kom., B) 60 xon., B) 90 xom., I') 1 py6. 20 kor.,

J1) npyroii OTBET.
Haiinure nepumeTp npsiMOYroJibHUKA CO CTOPOHaMU 2 CM U 3 cM.

A)Scm; B)7cem; B)1em; T') 10 cwm;

J1) npyroii oTBeT.

Cxopocth uepenaxu 120 m/4. CkoJIbKO METpPOB MpoiaeT uyepenaxa 3a 10
MHHYT?

A) 2 wm;

b) 5 m;

B) 10 m;

') 15 m;

1) 20 m.

N3 popmyner S =5 +3t Haitnure 3Hauenwue t, ecnu S = 23.

Ha Brimonnenue tecra otBogmiock 10-15 munyT. Yuamuecs nonydanu OJaHK C
3aJIaHASIMU



Tema «/lecaTuunbie IPOOW», 6 KIacce

HHPUJIOXEHUE 2

VYpoxk 1. «Berunranue 1ecaTUUHBIX Jpo0eit» (YpOoK U3JI0KEHUs HOBOTO MaTepHalia)

1. TloBTOpeHME U3yYECHHOTO MaTepraia (KapTOYKH Ha IapTax ydariuxcs, B
XOJI€ BBIITOJIHCHUS TaKWX 3a/IaHUH HEOTHOKPATHO ITOBTOPSETCS TPABHIIO,
WCIIOJIb3YEMOC TIPH €TI0 BBITIOJTHCHHH)

Ne A B C yil| E

I1/T1

1. 45+55 4,4+ 6,6 44+ 4.6 6,1+0,9 0,01 + 0,09

2. 5,3 +0,03 3+0,3 30+0,3 0,03+0,03 |0,3+0,03

3. 8+0,4 8+ 0,04 0,8+0,4 8 + 0,004 0,08 +0,4

4. 05+0,5 0,15+0,5 09+0,12 |053+0,27 |0,73+0,27

S. 0,981 +1 21 +0,52 037+045 |3+1,7+0,3 |128+5+0,2
2. Ilepexon k HOBOU Teme (ITOCTAHOBKA MPOOJIEMBI).

Pemuts ypaBHeHUs (Cr1ocodoM mo100pa):

a)x +0,1=0,1; 6)1,2+x=2,3;

B)y + 0,1 = 3.

Borpoc yuuTens: kak pelinTh ypaBHEHUE JPYTUM CIIOCOOOM?

3. Ilocne n3m0KeHUsS HOBOH TEMBI 3a/laHKUA Ha 3aKPCIICHHUC

No A B C Jil| E

/11

1. 6,5-5,5 3,7-2,5 9,4-4,3 8,32 - 8,02 529-0,19
2. 53-0,27 3-0,3 30-0,3 0,03-0,03 0,3-0,03

3. 8-04 8-0,04 0,8-04 8- 0,004 0,4 -0,08

4, 0,5-0,5 0,5-0,15 0,9-0,12 0,53-0,27 0,73 -0,27
5. 1- 0,981 21-0,52 045-037 |3-1,7-0,3 [128-5-0,2

VYpok 2. «YMHO)eHue aecatuuHbix apodeit Ha 10, 100, 1000...» (ypok u3noxeHus

HOBOT'O MaTepuaa)

No A B C I E

/1

1. 4,5-10 4.4 -100 4.4 -1000 6,110 0,01 - 100
2. 5,3-10 3-100 3,13 - 1000 0,03 - 100 0,3 - 1000
3. 810 0,04 - 100 |0,8-1000 8,004- 1000 0,08 - 10
4, 0,5-10 0,15-100 |0,91-1000 0,53 - 10 73,27 - 10
5. 0,981 -10 |2,152-100 |12,337-1000 | 1,7 - 1000 12,8 - 100

J{71s1 mepBUYHOTO YCBOCHHS MaTepHraia 3a/laHus BBITIOIHSIIOTCS U3 CTOJIOI0B
A,B,C, a B KoHIIE ypoKa MOKHO BBITIOJHUTH 3a/1anus ctoio1oB | u E.




Ypoxk 3. «YMHOX)EHHE necaTnyHbIxX Apooeit Ha 10, 100, 1000
HOBOT'O MaTepuana)

1. TlepBuyHOE yCBOEHHUE

...» (YpOK U3JI0KEHUS

No A B C | E

/1

1 4-0,2 2-04 20-04 40 - 0,2 200 - 04

2 0,3-0,2 300,02 0,03 -2 0,03 - 20 0,3 0,02

3. 1,5-2 15-0,2 0,15-0,2 2-0,15 20 - 0,15

4, 0,25 -4 0,25-0,4 04 -25; 0,04 - 25 04-2,5

5 0,45-100 |0,1-0,02 10 - 0,02 0,2-10 0,2 -100

6 0,5-6 4,5-10 4,5-100 4,5-0,1 4,5-0,1
2. Haiinute 3HaYEeHHUE BHIPAKCHMUS:

a)0,3 - 2; B) 1,2 - 2; n) 0,21 -4; x)3,7-10; wn)0,18-5;

0) 0,8 - 3; r)2,3 - 3; e) 1,6 -5; 3) 0,09 - 6; k) 0,87 - 0.

3. B momydyeHHOM MpOM3BENCHUH «IIOTEPSUIIACh) 3amsaTas. [ e oHa T0omKHA

CTOATH?

a) 32,76 - 0,3=9828; 0)0,54 - 21,6 =11, 664;
n) 1,27 - 3,5 = 4445;

r) 125 - 0,03 = 375;

4. Pemmte ypaBHEHUS:

a)x:5=4;
0)x:0,5=4;
B)X:5=04;
r)x:0,4=0,5;
n) x:0,05=4;
e)x:2=0,3;
xK)x:0,3=2;
3)x:0,03=0,2;
n)x:0,2=0,3;
K)x:0,02=3.

5. Beruucaute ynoOHbIM CIOCOOOM:

B) 22,1 - 3,7 =8177;
e) 12,7 - 0,35 = 4445,

1)0,78 - 0,4 - 0,25; 2)0,5-10,96-2; 3)0,25-15-40-0,2;
4)0,18 - 10 - 10; 5) 0,04 - 250 - 2,6; 6)5-0,2-2,5-0,04.

6. M3 OykB, COOTBETCTBYIOIIMX MPABUIbHBIM OTBETAM, COCTABBTE CJIOBO:
04-7 28K 2,8 A 0,28 11
0,2-0,5 10T 1 K 0,1 JI
60 - 0,5 30A 0,3M 300 O
1,7 - 20 0,34V 34 34 C
4,8 -0,2 0,96 C 9,6 11 0,96 A




Ypok 4. O60011E€HNE U CUCTEMATU3ALMS H3YYEHHOIO MaTepuaa 1o Teme
«decatuunbie 1poou»

1. TIpoBepka TeopeTudeckoit yactu. «BepHo—HEBEPHO»
BepHo 1, uTo:
1. U3 nByx necsTUUHBIX IpoOei OoJibliIe Ta, KoTopas UMeeT 00JIbIlle 3HAKOB
MIOCJIE 3aISITON?
2. U3 nByX AecsITHYHBIX ApoOeit Oobliie Ta, y KOTOpOi Ooblie 1enas
4acTh?
3. PaBHbIe necaTU4HbBIE IPOOU MOTYT UMETh Pa3HOE KOJIMYECTBO 3HAKOB
MOCJIE 3ansTOMN?
4. PaBHbIe 1poOU MOTYT UMETH pa3HbIe IIUQPHI B pa3psaae eIUHUIL?
5. Ecnmm necatuunas npo6s 6omsiie 0,01, To ona 6ombire 0,0017?
OTBeyasi Ha IOCTABJICHHBIN BOIIPOC, YYEHUK (POPMYIHUPYET OTBET B popMme:
«YTBepKJIeHUE BEPHO (HEBEPHO), IOTOMY UTO ...».

2. YcTHast caMOCTOATEIbHBIE pA0OTHI IO BCEM JICUCTBUSAM C AECITUYHBIMU
JTPOOSIMHU.
YueHnkaM Kiacca AaeTcs 10 IECITH IPUMEPOB, OTBETHI HA KOTOPbIE OHU
3aIIMCHIBAIOT B TETPALb.
1) 341-10; 2)8,2+9,9;, 3)4-0,81; 4)5,2:0,01;
5) 149 -2; 6)1-0,099;, 7)14,8-0,22; 8)60,27:0,09.
JIBa yuyeHHKa B 3TO BpeMs padOTaroT 3a JOCKOMW, 3aT€M HUJIET IPOBEpPKa
PE3yNbTATOB BHIYMCICHUIN. YUEHUK, TOMYCTUBIINNA OIINOKY, aHAJTU3UPYET OTBET,
IIPOTOBAPUBAET IIPABUJIO.
3. unaktuueckas urpa B GopMe IenoYeK BEIYUCICHHI:




